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ENFASE EM NEGOCIOS DE PRODUTOS E SERVICOS DE TI

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta azul ou preta, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer material
ndao permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminacdo do
certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 60 (sessenta) questdes;

- refere-se ao cargo/fungao para o qual realizou a inscrigao.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Serd respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteldos das questées é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de
Execucgdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdoes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questodes.

Exteligéncia e o emburrecimento das pessoas
Por Fernando D’Angelo

01 Com a internet, os smartphones e os aplicativos, estamos cada vez menos exigindo
02 raciocinio de nosso cérebro. “Hoje, buscamos na internet informacgdes que satisfacam nossa
03 curiosidade diversiva (aquela curiosidade mais futil e sem profundidade) e a curiosidade
04 empatica (@ curiosidade de saber da vida alheia) e estamos deixando muito pouco espago para
05 a curiosidade epistémica (@ curiosidade mais analitica, profunda, que incita questionamentos e
06 raciocinio mais profundo).” - Walter Longo, na WTW 2019.

07 Nos temos um conhecimento embarcado. A memodria, a capacidade de fazer calculos,
08 inferéncias e predicdes, de perceber o tempo e a hora, de conectarmos informacdes provenientes
09 de diferentes origens e gerarmos novas ideias e insights. E estamos mandando esse
10 conhecimento embarcado para fora.

11 O Google tem as respostas, entdo ndo precisamos mais decorar os nomes dos rios, ou
12 dos estados e todas as capitais brasileiras, por exemplo. O Waze nos mostra o caminho. A
13 calculadora faz cdlculos. O smartphone nos avisa dos compromissos importantes e nos lembra
14 dos telefones de nossos amigos — e em muitas outras situacdes nos deparamos com este tipo
15 de atitude.

16 Estamos delegando @a dispositivos fora de nosso cérebro funcdes que eram
17 prioritariamente mentais, e com isso, estamos tornando nosso cérebro preguicoso. Estamos
18 literalmente emburrecendo e perdendo nosso poder de criatividade.

19 Um neurocientista francés chamado Michel Desmurget, diretor de pesquisa do Instituto
20 Nacional de Saude da Francga, apresentou em 2020 um estudo que demonstra de forma enfatica
21 como os dispositivos digitais afetam seriamente o desenvolvimento neural de criangas e jovens.
22 Estamos criando uma sociedade com mais inteligéncia em rede, mas com menos
23 inteligéncia individual. Este é o cenario atual. E considerando o avanco dos algoritmos de
24 Inteligéncia Artificial, muito em breve estaremos confiando @ esses algoritmos a tomada de
25 decisOes. E entdo a IA vai decidir onde trabalharemos, o que faremos, com quem casaremos, o
26 que vamos comer, etc.

27 E neste ponto, cito Yuval Harari (HSM Expo 2019): “Afinal, qual sera o significado da vida
28 quando todas as decisdes importantes serao feitas por algoritmos?”.

(Disponivel em: https://comunicacaoprodutiva.com.br/mundo/desafios-do-seculo-21/- 12/2/21 - texto
adaptado especialmente para esta prova).

QUESTT\O 01 - Relativamente as ocorréncias da palavra ‘a’ no texto, analise as assertivas abaixo,
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) As trés ocorréncias da palavra ‘a’ (I. 03, 04 e 05) sdo, do ponto de visto da classe gramatical,
artigos definidos.

( ) Nalinha 16, a palavra ‘a’ € uma preposicdo, ali utilizada para atender a regéncia de termo que a
antecede.

( ) As duas ocorréncias da palavra ‘a’ na linha 24 pertencem a mesma classe gramatical, introduzindo
termos cuja classificacdo quanto a funcdo que exercem na frase é a mesma.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

AV -V -V,
B)V -F-V.
C)F-V-F.
D)V -V - F.
E)F-F-V.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR COMPLETO



743_BASE_NS_DM 3/5/202315:43:19
QUESTAO 02 - Sobre o uso de sinais de pontuagdo no primeiro paragrafo do texto, analise as
assertivas abaixo:

I. A primeira virgula utilizada na linha 01 separa termos coordenados.
II. Os pares de parénteses foram usados para isolar frases intercaladas no periodo, com carater
explicativo.

III. O par de aspas utilizado no paragrafo foi utilizado para marcar a transcrigdo de parte de texto
inconcluso.

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 03 - Relativamente ao terceiro pardgrafo do texto, analise as assertivas abaixo:

I. Os verbos “tem”, “mostra”, “faz” e “avisa” tém sujeitos classificados como simples.
II. Os termos “as respostas”, “o caminho”, “calculos” e “dos comportamentos importantes” sdo
complementos verbais classificados como objetos diretos.
ITI. “dos rios” funciona no periodo como adjunto adverbial de lugar.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 04 - Em relagdo a substituicdo de vocabulos do primeiro pardgrafo do texto, analise as
assertivas abaixo:

I. Na linha 03, “va” poderia substituir “futil” sem provocar alteragdao no sentido.
II. “alheia” (I. 04) seria, correta e adequadamente, substituida por “alheada” sem causar incorrecao
ao periodo.

ITII. Na linha 05, ao se usar “impele” em lugar de “incita” nenhuma alteracdo ocorreria na frase.
Quais estao corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 05 - Caso no periodo: “Estamos delegando & dispositivos fora de nosso cérebro funcdes
gue eram prioritariamente mentais, e com isso, estamos tornando nosso cérebro preguicoso. Estamos
literalmente emburrecendo e perdendo nosso poder de criatividade”. (. 16-18) os verbos auxiliares

fossem flexionados na primeira pessoa do singular do mesmo tempo e modo verbais que tém no
periodo, assumiriam, respectivamente, as formas:

A) Estou - estou - estou.

B) Delegarei — tornarei — emburrecerei e perderei.
C) Estive - estive - estive.

D) Delego - torno - emburrego e perco.

E) Estarei - estarei - estarei.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR COMPLETO
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QUESTAO 06 - Dentre as frases abaixo, retiradas do texto, assinale aquela que NAO pode ser
convertida para a voz passiva.

A) Nés temos um conhecimento embarcado.

B) Os dispositivos digitais afetam seriamente o desenvolvimento neural de criangas e jovens.
C) O Waze nos mostra o caminho.

D) A calculadora faz calculos.

E) Este é o cenario atual.

QUESTAO 07 - Na linha 20, a palavra “que” classifica-se como:

A) Conjuncao integrante.
B) Pronome relativo.

C) Conjuncgao coordenativa.
D) Pronome interrogativo.
E) Particula de realce.

QUESTAO 08 - Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que contém a justificativa correta
para o uso do acento grafico.

“Noés temos um conhecimento embarcado. A memoéria, a capacidade de fazer célculos, inferéncias e
predicbes, de perceber o tempo e a hora, de conectarmos informacdes provenientes de diferentes
origens e gerarmos novas ideias e insights. E estamos mandando esse conhecimento embarcado para
fora”.

A) A palavra “nés” é acentuada por ser monossilabo atono.

B) A palavra “meméria” recebe acento grafico por ter trés silabas e terminar em ditongo decrescente.
C) A palavra “inferéncias” é acentuada por estar flexionada no plural.

D) A palavra “célculos” é acentuada por ser proparoxitona.

E) A palavra “ideias” deveria ser acentuada em virtude do ultimo acordo ortografico vigente.

QUESTAO 09 - Todos os itens abaixo estdo relacionados & abordagem do tema do texto, EXCETO:

A) Uso de aplicativos.

B) Inteligéncia Artificial.

C) Dispositivos Digitais.

D) Conhecimentos mediunicos.
E) Tomada de decisbes.

QUESTAO 10 - Conforme o texto, avalie as assertivas que seguem:

I. A inteligéncia individual estd retrocedendo; entretanto, as decisdes pessoais, individuais e
inerentes a cada ser humano ainda estdo preservadas e deverao continuar assim por muito tempo.
II. O conhecimento dito embarcado refere-se a tudo aquilo que é adquirido pelo homem durante os
momentos que viaja, tudo aquilo que é adquirido como informacdo que recebe de outros ndo
dissemina - ou seja, retém e ndo socializa nem relacionada com outras ja retidas.
III. A cada dia mais o uso da inteligéncia humana tem se alimentado de estratégias tecnoldgicas que
Ihe permitem ser autbnomo e criativo em suas decisbes, as quais se baseiam em sua capacidade
analitica, baseada em fungdes exclusivamente reflexivas.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas .

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR COMPLETO
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LEGISLACAO

QUESTAO 11 - De acordo com a Constituicdo Federal vigente, a instituicdo permanente, essencial a
fungdo jurisdicional do Estado, incumbindo-lhe a defesa da ordem juridica, do regime democratico e
dos interesses sociais e individuais indisponiveis denomina-se:

A) Ministério Publico.

B) Senado Federal.

C) Congresso Nacional.

D) Conselho Nacional de Justica.
E) Advocacia-Geral da Unido.

QUESTAO 12 - Segundo o Art. 72 da Constituicdo Federal vigente, estdo entre os direitos dos
trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que visem a melhoria de sua condicdo social, EXCETO:

A) Seguro-desemprego, em caso de desemprego involuntario.

B) Décimo terceiro saldrio com base na remuneracado integral ou no valor da aposentadoria.

C) Gozo de férias anuais remuneradas com dois tergos a mais do que o salario normal.

D) Licenca a gestante, sem prejuizo do emprego e do saladrio, com a duracgdo de cento e vinte dias.

E) Participacdo nos lucros ou resultados desvinculada da remuneracdo e, excepcionalmente,
participacao na gestao da empresa, conforme definido em lei.

QUESTAO 13 - Com base nas disposicdes da Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo:

I. Sdo formas de violéncia doméstica e familiar contra a mulher, entre outras: fisica, psicoldgica,
sexual, patrimonial e moral.

II. No atendimento a mulher em situacdo de violéncia doméstica e familiar, a autoridade policial
devera, entre outras providéncias, garantir protecdo policial, quando necessario, comunicando de
imediato ao Conselho Tutelar.

III. E direito da mulher em situacdo de violéncia doméstica e familiar o atendimento policial e pericial
especializado, ininterrupto e prestado por servidores - preferencialmente do sexo feminino -
previamente capacitados.

Quais estao corretas?

A) Apenas III.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e IIL.

QUESTAO 14 - Segundo as definicdes da Lei Geral de Protecdo de Dados (LGPD), o dado pessoal
sobre origem racial ou étnica, conviccao religiosa, opinido politica, filiacdo a sindicato ou a organizacao
de carater religioso, filoséfico ou politico, referente a salde ou a vida sexual, genético ou biométrico,
quando vinculado a uma pessoa natural, denomina-se:

A) Dado pessoal sensivel.
B) Dado anonimizado.

C) Banco de dados.

D) Dado.

E) Dado pessoal.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR COMPLETO
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QUESTAO 15 - A Lei de Improbidade Administrativa estabelece que constitui ato de improbidade
administrativa que importa em enriquecimento ilicito auferir, mediante determinadas praticas de atos
dolosos, qualquer tipo de vantagem patrimonial indevida em razdo do exercicio de cargo, de mandato,
de funcao, de emprego ou de atividade nas entidades referidas na mencionada Lei, e especialmente,
EXCETO:

A) Receber vantagem econO6mica de qualquer natureza, direta ou indireta, para tolerar a exploragao
ou a pratica de jogos de azar, de lenocinio, de narcotrafico, de contrabando, de usura ou de
gualquer outra atividade ilicita, ou aceitar promessa de tal vantagem.

B) Deixar de prestar contas quando esteja obrigado a fazé-lo, desde que disponha das condigoes para
isso, com vistas a ocultar irregularidades.

C) Incorporar, por qualquer forma, ao seu patrimonio, bens, rendas, verbas ou valores integrantes do
acervo patrimonial das entidades mencionadas no Art. 12 da referida lei.

D) Aceitar emprego, comissao ou exercer atividade de consultoria ou assessoramento para pessoa
fisica ou juridica que tenha interesse suscetivel de ser atingido ou amparado por acdo ou omissdo
decorrente das atribuicdes do agente publico, durante a atividade.

E) Utilizar, em obra ou servico particular, qualquer bem mével, de propriedade ou a disposicdo de
qualquer das entidades referidas no Art. 12 da referida lei, bem como o trabalho de servidores, de
empregados ou de terceiros contratados por essas entidades.

QUESTAO 16 - Com base nas definicdes da Lei de Acesso a Informaco, analise as assertivas abaixo,
assinalando C, se corretas, ou I, se incorretas.

( ) Documento: unidade de registro de informacdes, qualquer que seja o suporte ou formato.

( ) Informacdo sigilosa: aquela relacionada a pessoa natural identificada ou identificavel.

( ) Integridade: qualidade da informagdo ndo modificada, inclusive quanto a origem, tréansito e
destino.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)I-C-1I
BYI-1I-C.
c)c-C-1.
D)C-1-C.
E)yC-C-C.

QUESTAO 17 - A LGPD estabelece que os agentes de tratamento de dados, em razdo das infracdes
cometidas as normas previstas na referida Lei, ficam sujeitos as determinadas san¢Ges administrativas
aplicaveis pela autoridade nacional. Segundo as disposicées do Art. 52 da referida lei, entre as sancdes
administrativas aplicaveis pela autoridade nacional esta a multa simples, de até 2% (dois por cento)
do faturamento da pessoa juridica de direito privado, grupo ou conglomerado no Brasil no seu ultimo
exercicio, excluidos os tributos, limitada, no total, a por infracao.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) R$ 10.000.000,00 (dez milhdes de reais)

B) R$ 20.000.000,00 (vinte milhdes de reais)

C) R$ 30.000.000,00 (trinta milhdes de reais)

D) R$ 40.000.000,00 (quarenta milhdes de reais)
E) R$ 50.000.000,00 (cinquenta milhdes de reais)

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR COMPLETO
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QUESTAO 18 - Segundo o Art. 10 do Estatuto da Crianca e do Adolescente (ECA), os hospitais e
demais estabelecimentos de atencao a salde de gestantes, publicos e particulares, sdao obrigados,
entre outras obrigacoes, a:

L.

I1.

I1I.

Manter registro das atividades desenvolvidas, através de prontuarios individuais, pelo prazo de
trinta anos.

Identificar o recém-nascido mediante o registro de sua impressao plantar e digital e da impressao
digital da mde, sem prejuizo de outras formas normatizadas pela autoridade administrativa
competente.

Fornecer declaragdo de nascimento em que constem necessariamente as intercorréncias do parto
e do desenvolvimento do neonato.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 19 - De acordo com as disposicdes do Art. 32 do Estatuto do Idoso, entre as pessoas
idosas, é assegurada prioridade especial aos maiores de anos, atendendo-se suas
necessidades sempre preferencialmente em relagdao as demais pessoas idosas.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 63 (sessenta e trés)
B) 65 (sessenta e cinco)
C) 70 (setenta)

D) 75 (setenta e cinco)
E) 80 (oitenta)

QUESTAO 20 - Com base nas definicdes do Estatuto Nacional de Igualdade Racial, analise as
assertivas abaixo:

L.

I1.

I1I.

AcOes afirmativas: programas e medidas especiais adotados pelo Estado e pela iniciativa privada
para a correcao das desigualdades raciais e para a promogao da igualdade de oportunidades.
Discriminacdo racial ou étnico-racial: toda distincdo, exclusdo, restricdo ou preferéncia baseada
em raca, cor, descendéncia ou origem nacional ou étnica que tenha por objeto anular ou restringir
o reconhecimento, gozo ou exercicio, em igualdade de condicGes, de direitos humanos e
liberdades fundamentais nos campos politico, econémico, social, cultural ou em qualquer outro
campo da vida publica ou privada.

Desigualdade de género e raga: toda situacgdo injustificada de diferenciacdo de acesso e fruigcao
de bens, servicos e oportunidades, nas esferas publica e privada, em virtude de raga, cor,
descendéncia ou origem nacional ou étnica.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

Execugado: Fundatec

NIVEL SUPERIOR COMPLETO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 - Qual é a principal diferenca entre a expertise intuitiva e o pensamento estratégico?

A) A expertise intuitiva se refere a capacidade de reconhecer padrées e tomar decisdes rapidas com
base na experiéncia, enquanto o pensamento estratégico requer um esforco mental deliberado e
consciente.

B) A expertise intuitiva e o pensamento estratégico sdo ambos processos automaticos e rapidos.

C) A expertise intuitiva é resultado de um esforco mental deliberado e consciente, enquanto o
pensamento estratégico é um processo automatico e rapido.

D) A expertise intuitiva é relevante apenas em algumas areas, enquanto o pensamento estratégico é
aplicavel em qualquer situacdo.

E) A expertise intuitiva e o pensamento estratégico sao termos que descrevem o mesmo processo
mental.

QUESTAO 22 - Qual é o principal objetivo do Planejamento Estratégico de Tecnologia da Informagdo
(PETI)?

A) Fortalecer o setor de RH da empresa.

B) Assegurar que a TI esteja vinculada as metas e objetivos do negdcio.

C) Aumentar a receita da empresa por meio de estratégias de TI.

D) Desenvolver novas tecnologias disruptivas.

E) Implementar a tecnologia mais recente, independentemente da sua relagdo com as metas e
objetivos de negdcio.

QUESTAO 23 - Assinale a alternativa INCORRETA em relacgdo & abordagem adequada para projetos
de TI bem-sucedidos.

A) Entender o problema real antes de propor e iniciar um projeto.

B) Medir o ROI dos projetos de TI, levando em consideragao os stakeholders envolvidos.

C) Considerar o processo de "entender" como um projeto separado, com seu proprio cronograma, seu
proprio escopo, e seu proprio custo.

D) Automatizar os processos antes de otimiza-los para garantir uma implementacao rapida.

E) A TI deve estar atualizada sobre as ultimas tendéncias em tecnologia da informagdo e promover
inovagao.

QUESTAO 24 - Qual framework é considerado o melhor e mais amplamente adotado para garantir o
alinhamento estratégico entre a area de TI e 0 negdcio?

A) COBIT.

B) ITIL.

C) PMBOK.

D) TOGAF.

E) ISO/IEC 20000.

QUESTAO 25 - De acordo com o COBIT 2019, qual das seguintes praticas é a maneira mais eficaz
de garantir o alinhamento do departamento de TI com as necessidades e expectativas das partes
interessadas?

A) Realizar avaliacOes regulares de desempenho de TI.

B) Implementar canais de comunicagao com as partes interessadas.
C) Estabelecer um robusto framework de governanga de TI.

D) Definir e priorizar objetivos de TI.

E) Realizar avaliagOes periddicas de risco.

Execugado: Fundatec . N )
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QUESTAO 26 - Com base no COBIT 2019, qual das seguintes acdes NAO é uma maneira eficaz de
garantir que os departamentos de TI mantenham uma comunicagdo e colaboracdo sélida com as
partes interessadas?

A) Envolvendo as partes interessadas no processo de tomada de decisdo.

B) Relatando regularmente o desempenho de TI as partes interessadas.

C) Identificando e abordando preocupagdes das partes interessadas.

D) Desenvolvendo uma estratégia de TI clara e concisa alinhada com os objetivos das partes
interessadas.

E) Limitando o acesso das partes interessadas as informagoes sensiveis de TI.

QUESTAO 27 - Um departamento de TI em uma grande empresa de varejo estd negociando com as
partes interessadas para implementar um novo sistema de gerenciamento de estoque. O
departamento de TI pesquisou varias opgoes e apresentou as partes interessadas um plano detalhado
gue descreve os beneficios, os custos, e os riscos potenciais do sistema. As partes interessadas
levantam preocupacdes sobre a seguranca dos dados e a integragao do sistema com a infraestrutura
existente. O departamento de TI aborda suas preocupacgdes:

A) Apresentando um plano de alto nivel sem entrar nos detalhes técnicos.

B) Organizando uma oficina para discutir as preocupacdes das partes interessadas e cocriar um plano
revisado.

C) Implementando imediatamente medidas de seguranga adicionais sem a aprovacao das partes
interessadas.

D) Focando na integragdo do sistema com atengdo minima a seguranga dos dados.

E) Propondo uma revisdao completa da infraestrutura existente para eliminar preocupacbes de
integracao.

QUESTAO 28 - Imagine que vocé é um gerente de projeto em uma empresa de desenvolvimento de
software. Sua equipe esta construindo um novo aplicativo movel para um cliente. Vocé percebe que
o orcamento do cliente é limitado, e hd a necessidade de escolher a abordagem mais apropriada de
ciclo de vida de desenvolvimento de software (SDLC) para garantir o sucesso do projeto dentro do
orcamento. Qual dos seguintes fatores é mais provavel de influenciar sua escolha de abordagem de
SDLC nesse cenario?

A) A cultura organizacional da sua empresa.

B) A localizacdo geografica do escritério do cliente.

C) As habilidades técnicas da sua equipe de desenvolvimento.

D) O nivel de tolerancia a riscos do seu cliente.

E) As condicOes atuais do mercado para o desenvolvimento de aplicativos méveis.

QUESTAO 29 - De acordo com o PMBOK, os da empresa sdo considerados como entradas
na maioria dos processos de gerenciamento de projetos e podem aumentar ou restringir as opgoes de
gerenciamento de projetos e podem ter uma influéncia positiva ou negativa no resultado.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) custos variaveis da empresa

B) fatores motivacionais da equipe

C) fatores ambientais da empresa

D) recursos fisicos do projeto

E) niveis de engajamento dos stakeholders
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QUESTAO 30 - De acordo com o PMBOK, a estrutura organizacional pode ter um impacto significativo
na forma como o projeto € gerenciado. As trés principais estruturas organizacionais descritas no
PMBOK sao a organizacao funcional, a organizacao e a organizagdo matricial.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) orientada a processos
B) por projetos

C) por clientes

D) hierarquica

E) matricial forte

QUESTAO 31 - A Instacart é um servigo de entrega de supermercado online que depende muito da
tecnologia para fornecer uma experiéncia perfeita aos seus clientes. Qual das seguintes opcdes NAO
€ um papel e uma responsabilidade da TI no sucesso das empresas como a Instacart, no quesito
economia sob demanda?

A) Desenvolver e manter um aplicativo e site amigaveis para os clientes pedirem mantimentos
facilmente.

B) Implementar um sistema de back-end eficiente para combinar pedidos com comerciantes
disponiveis e envia-los para as lojas.

C) Garantir a seguranca e confiabilidade do aplicativo e de outras plataformas de tecnologia usadas
pelo negdcio.

D) Fornecer a entrega fisica de mantimentos na porta dos clientes.

E) Gerenciar o estoque de supermercados para garantir que os produtos estejam disponiveis para
entrega.

QUESTAO 32 - Como a tecnologia da informacdo pode ser usada para ajudar uma empresa de
alimentos a tomar decisGes estratégicas de negocios em um mercado altamente competitivo?

A) Desenvolvendo um aplicativo movel para os clientes encomendarem comida.

B) Implementando um sistema de gerenciamento de estoque em tempo real.

C) Analisando dados de vendas e uso de produtos para entender as preferéncias dos clientes e
identificar tendéncias de mercado.

D) Criando uma plataforma de monitoramento de midia social para ouvir e responder aos feedbacks
dos clientes.

E) Contratando uma equipe adicional de atendimento ao cliente para lidar com reclamacdes e
solicitagdes dos clientes.

QUESTAO 33 - Durante um rdpido trabalho de consultoria de seguranca cibernética em uma
empresa, a equipe de segurancga descobriu que alguns sistemas criticos estavam usando senhas muito
fracas e faceis de adivinhar. Para ajudar a empresa a melhorar sua postura de seguranga, a equipe
de seguranca recomendou a realizagao de:

A) Uma andlise de risco.

B) Um teste de penetracgao.

C) Uma auditoria de segurancga.

D) Uma implementacao de firewall.

E) Uma verificagao de vulnerabilidades.
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QUESTAO 34 - Conforme ITIL V4, uma politica/processo de gestdo de incidentes pode impactar
substancialmente como o usuario percebe o provedor de servico. Cada incidente deve ser

e administrado para garantir que o atenda as expectativas do cliente e usuario.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) armazenado - sistema
B) registrado - tempo

C) auditado - suporte

D) controlado — programa
E) registrado - suporte

QUESTAO 35 - No campo da seguranca da informag&o, ao gerir riscos, € comum se falar sobre uma
triade de aspectos que se precisa ter em mente ao definir politicas de seguranca para a organizacdo.
Sdo elas:

A) Invasao, protecao e auditoria.

B) Local, nuvem e misto.

C) Vulnerabilidade, autorizacao e autenticacao.

D) Confidencialidade, integridade e disponibilidade.
E) Registro, rede e internet.

QUESTAO 36 - De acordo com ITIL V4, referente a gestdo de mudancas da organizagdo, uma boa
pratica é entender os diferentes publicos que serdo afetados pela mudanca. Qual das seguintes opgbes
€ INCORRETA referente ao que se esperar desse processo?

A) Nem todas as pessoas reagem da mesma forma a mudanca.

B) Nem todas as pessoas sao motivadas pelos mesmos objetivos.

C) E necessario considerar o aspecto geografico das pessoas afetadas pela mudanca.
D)I§ necessario considerar a historia da empresa.

E) E necessario terceirizar a gestdo da mudanca para uma empresa especializada.

QUESTAO 37 - Conforme o COBIT 2019, na primeira fase de pré-planejamento, um
¢é criado para principios orientadores, politicas e beneficios esperados em todo o programa.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) workshop

B) sistema

C) plano de contingéncia
D) plano de comunicacao
E) plano de beneficios

QUESTAO 38 - No Scrum, qual das seguintes opcdes NAO é um evento oficial documentado nos
principais livros sobre a metodologia?

A) Planejamento da Sprint (Sprint Planning).

B) Resolugao da Sprint (Sprint Solving).

C) Reunido diaria (Daily Scrum).

D) Revisao da Sprint (Sprint Review).

E) Retrospectiva da Sprint (Sprint Retrospective).
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QUESTAO 39 - No Scrum, a cada sprint podem ocorrer alguns eventos também chamados de
cerimonias, nas quais o time se reune para discutir o projeto. E bastante comum a primeira reunido
referente a cada sprint ser a(o) que seleciona algumas demandas do(a)
que o time pretende desenvolver durante a sprint.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) resolucgdo da sprint (Sprint Solving) — reunido diaria (Daily Scrum)

B) planejamento da sprint (Sprint Planning) — reunido diaria (Daily Scrum)
C) resolugao da sprint (Sprint Solving) - product backlog

D) revisdo da sprint (Sprint Review) - product backlog

E) planejamento da sprint (Sprint Planning) — product backlog

QUESTAO 40 - No Scrum, é muito comum estimar o peso das demandas através de pontos, também
conhecido no inglés como_Story Points, utilizando Fibonacci. Nesse contexto, quais das seguintes
possibilidades de pontos NAO é valida?

A)3,5,7.
B) 1,8, 13.
C)2,3,5.
D)1, 2,3
E)1,5,8

QUESTAO 41 - Quais das seguintes siglas NAO é um framework que serve na gestdo da tecnologia
da informacgao?

A) ITIL.
B) COBIT.
C) CRM.
D) PMBOK.
E) MOF.

QUESTAO 42 - Seu cliente tem a necessidade de uma rede de servidores na nuvem. Entre os
servidores existem alguns que sdo servidores HTTP e que precisam estar expostos para determinados
funcionarios em suas residéncias, mas ndo publicamente. O IP destes usuarios é dinamico, e, portanto,
ndo é possivel fazer o bloqueio pelo IP de cada usuario que terd permissdo para acessar esses
servidores. Entdo vocé opta por usar e serd necessario instalar um
e configurar o(a) de cada funcionario.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) on-premise - autenticador de 2 fatores - permissdo
B) VPN - firewall - IP

C) firewall — Active Directory — IP

D) on-premise - firewall — IP

E) VPN - servidor VPN - acesso
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QUESTAO 43 - De acordo com o PMBOK, existem cinco técnicas gerais para resolver conflitos e cada
técnica tem seu lugar e uso. Listamos aqui quatro dessas técnicas nas opgbes de resposta, portanto,
uma das cinco opgoes de resposta ndo estad explicitamente sugerida pelo PMBOK como uma técnica
de resolugdo de conflitos, ou seja, estd incorreta. Qual das opcdes abaixo NAO é sugerida pelo PMBOK
como técnica para resolver conflitos?

A) Retirar/evitar: recuar de uma situagdo de conflito real ou potencial, adiando a questdo até estar
mais bem preparado, ou para ser resolvida por outros.

B) Suavizar/acomodar: enfatizar as areas de acordo e ndo as diferencas.

C) Ceder/conciliar: encontrar solugbes que tragam algum grau de satisfacdo para todas as partes a
fim de alcancar uma solugao temporaria ou parcial para o conflito.

D) Incluir/abrir: encaminhar o conflito para o time definir em conjunto a melhor abordagem de solugao
do conflito entre as partes que nao estdo em acordo.

E) Forgar/direcionar: forcar um ponto de vista a custa de outro; oferecer apenas solugdes ganha-
perde, geralmente aplicadas através de uma posigao de forca para resolver uma emergéncia.

QUESTAO 44 - No projeto em que vocé comecara a trabalhar, vocé precisara de quatro engenheiros
para programar o back-end (server) e front-end (client) da aplicacdo web. Além
disso, precisara de mais um para automatizar o deploy e a integracdo continua da
aplicacdo que sera toda em AWS e GitHub Actions.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) full-stack — engenheiro de dados

B) full-stack — engenheiro DevOps

C) de dados - analista de infraestrutura
D) de dados - engenheiro DevOps

E) full-stack - analisa de infraestrutura

QUESTAO 45 - Qual é a definicdo correta de QA (Garantia de Qualidade)?

A) Um processo para detectar e corrigir defeitos em um produto acabado.

B) Um processo para testar um produto em desenvolvimento.

C) Um processo para garantir que um produto atenda aos requisitos de qualidade estabelecidos.
D) Um processo para criar documentagao técnica.

E) Um processo para gerenciar a equipe de desenvolvimento.

QUESTAO 46 - Qual é a principal diferenca entre a virtualizacdo e o uso de containers?

A) A virtualizagdo permite que multiplos sistemas operacionais sejam executados em um Unico
servidor fisico, enquanto os containers permitem que multiplos aplicativos sejam executados em
um Unico sistema operacional.

B) A virtualizacdo usa uma camada de abstracdo entre o sistema operacional hospedeiro e as
aplicacoes, enquanto os containers executam diretamente no sistema operacional hospedeiro.

C) A virtualizagdo é uma tecnologia mais recente do que os containers.

D) Os containers permitem que o sistema operacional hospedeiro seja substituido por um sistema
operacional diferente, enquanto a virtualizagdo requer que cada sistema operacional seja instalado
e configurado individualmente.

E) A virtualizagao é uma tecnologia mais escaldvel do que os containers.

QUESTAO 47 - Qual das opgdes abaixo NAO é uma caracteristica do SLA?

A) Definir o nivel de qualidade do servigo a ser fornecido.

B) Estabelecer as responsabilidades do provedor de servigo e do cliente.

C) Definir os tempos de resposta e resolugdo para incidentes.

D) Definir as métricas para medir o desempenho do servico.

E) Definir as penalidades a serem aplicadas caso o provedor de servigo nao cumpra o acordo.
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QUESTAO 48 - Qual das opcgdes abaixo NAO é uma recomendacdo comum do ITIL para gerenciar
servigos de TI terceirizados?

A) Garantir que a equipe de gerenciamento de servigos tenha o conhecimento e as habilidades
necessarias para gerenciar servigos terceirizados.

B) Estabelecer um acordo de nivel de servico (SLA) detalhado com o provedor de servigos.

C) Designar um representante para atuar como ponto de contato entre a organizagdo e o provedor de
servigos.

D) Manter toda a equipe de gerenciamento de servicos dentro da organizacdo para garantir a
continuidade dos servigos.

E) Monitorar regularmente o desempenho do provedor de servigcos para garantir que ele esteja
cumprindo os requisitos do SLA.

QUESTAO 49 - De acordo com o Art. 49 do Cédigo de Defesa do Consumidor (CDC), o consumidor
tem o prazo de dias para desistir de compras realizadas pela internet, telefone, catalogo ou
qualquer outra forma ndo presencial.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 5
B) 7
C) 3
D) 14
E) 30

QUESTAO 50 - De acordo com o Art. 26 do Cédigo de Defesa do Consumidor (CDC), o prazo para o
consumidor reclamar pelos vicios aparentes ou de facil constatacdo é de ___ dias para servicos e
produtos nao durdveis e de dias para os duraveis.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) 60 - 120
B) 45 - 100
C) 20 - 80
D) 15 - 70
E) 30 - 90

QUESTAO 51 - De acordo com o Cédigo de Defesa do Consumidor, em caso de cobrancgas indevidas,
o consumidor tem direito a receber:

A) O dobro do valor pago a mais, corrigido monetariamente.

B) O triplo do valor pago a mais, corrigido monetariamente.

C) O dobro do valor pago, corrigido monetariamente.

D) O dobro pago a mais, sem correcdao monetaria.

E) Nenhum valor adicional, apenas a devolugao do valor cobrado indevidamente.

QUESTAO 52 - De acordo com o Cddigo de Defesa do Consumidor brasileiro, qual das opgdes a
seguir é considerada uma clausula contratual nula de pleno direito no fornecimento de produtos e
servicos?

A) Estabelecer prazos razoaveis para a troca de produtos com defeito.

B) Permitir que o consumidor possa cancelar o contrato unilateralmente em caso de insatisfagdo com
0 servigo.

C) Estabelecer inversdo do 6nus da prova em prejuizo do consumidor.

D) Conferir ao consumidor o direito de ressarcimento por benfeitorias necessarias.

E) Estabelecer prazos de caréncia adequados em caso de impontualidade das prestagées mensais.
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QUESTAO 53 - O composto de marketing, também conhecido como 4P's, &€ composto por
, Preco, Praca e Promocgao.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Publicidade
B) Produto

C) Persuasao
D) Patrocinio
E) Pesquisa

QUESTAO 54 - Qual das seguintes opcdes NAO é um passo no processo de planejamento estratégico
de marketing?

A) Definicdo da missao e objetivos da empresa.

B) Analise SWOT.

C) Segmentacdo e selecdo de mercados-alvo.

D) Definicdo das metas de vendas.

E) Desenvolvimento de um posicionamento de mercado.

QUESTAO 55 - Qual das seguintes opcdes melhor descreve o papel do marketing nas economias
nacionais?

A) Restringir a competicdo e aumentar os pregos dos produtos.

B) Criar demanda artificial e aumentar o consumo de recursos naturais.

C) Reduzir a qualidade dos produtos e servicos para aumentar os lucros das empresas.
D) Promover exclusivamente a publicidade e as vendas de produtos de luxo.

E) Facilitar trocas entre produtores e consumidores, criando valor para ambos.

QUESTAO 56 - Assinale a alternativa INCORRETA em relacdo ao planejamento estratégico.

A) A matriz BCG é uma ferramenta que auxilia no planejamento estratégico ao analisar o portfdlio de
produtos da empresa.

B) A anadlise PESTEL é uma ferramenta utilizada no planejamento estratégico para avaliar fatores
macroambientais que podem afetar a empresa.

C) O planejamento estratégico envolve a definicdo da missdo e visdo da empresa.

D) A implementagdo do planejamento estratégico pode ser facilitada por meio da definicdo de objetivos
SMART (especificos, mensuraveis, alcancaveis, relevantes e temporais).

E) A analise SWOT permite avaliar apenas as oportunidades e ameacas externas, enquanto as forcas
e fraquezas internas sao ignoradas.

QUESTAO 57 - Um plano de € a documentacdo formal de recuperagao de ativos,
normalmente aqueles que suportam as atividades criticas da organizacdo; enquanto um plano de
é a definicdo prévia de processos alternativos para uso caso um evento que
interrompa as atividades normais, afete o conjunto de itens necessarios para funcionamento do
processo ou sistema.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) recuperacdo de desastres - contingéncia operacional
B) contingéncia operacional - recuperagdo de desastres
C) continuidade de negdcios - gerenciamento de riscos
D) gerenciamento de riscos - segurancga da informacgao
E) seguranga da informagao - continuidade de negdcios
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QUESTAO 58 - Qual das seguintes alternativas € INCORRETA em relagdo ao gerenciamento de
continuidade de negdcios e resiliéncia organizacional?

A) O gerenciamento de continuidade de negdcios € um processo holistico que identifica ameacas
potenciais e os impactos nas operagoes de negdcios, visando criar resiliéncia organizacional.

B) Resiliéncia organizacional é a capacidade de antecipar, preparar-se para responder e adaptar-se a
eventos, sejam choques repentinos ou mudancgas graduais.

C) Empresas bem-sucedidas possuem planos de continuidade de negdcios em vigor, o que ajuda a
minimizar o impacto de interrupcdes e retornar rapidamente as operacdes normais.

D) O gerenciamento de continuidade de negdcios sugere que as empresas devem focar apenas na
continuidade de negécios, ignorando outras fungdes criticas, como gerenciamento de crises e
seguranca.

E) A comunidade de continuidade de negdcios evolui constantemente, e a definicdo atual de
gerenciamento de continuidade de negdcios introduz o conceito de resilié€ncia organizacional.

QUESTAO 59 - Em relagdo aos modelos de terceirizagdo de TI, qual das alternativas abaixo descreve
corretamente o modelo de Managed Service Provider (MSP)?

A) Um MSP fornece aplicacbes de negécios de nicho pela Internet, fornecendo servicos de forma
segura e empregando protocolos e procedimentos de identidade e gerenciamento.

B) Um MSP oferece uma ampla gama de fungbes de TI, incluindo aplicativos, seguranca,
armazenamento, e servicos de e-mail pela Internet servindo varias organizacdes que combinam
muitos servigos com um unico fornecedor.

C)Um MSP envolve um fornecedor de TI prestando servigos especificos nas instalagdes da
organizacao, exigindo visitas no local, embora esses servicos sejam frequentemente fornecidos
pela Internet. Os servigos oferecidos podem incluir gerenciamento de rede, acesso remoto,
gerenciamento de desempenho e muitos outros.

D) Um MSP envolve o uso de software executado no servidor do fornecedor, com acesso oferecido a
varias outras organizacGes clientes conhecidas como inquilinos. E uma caracteristica comum do
cloud computing.

E) Um MSP é baseado em um Unico aplicativo executado no servidor do fornecedor pela Internet,
como se estivesse instalado no sistema da organizacdao, permitindo o uso de computadores "thin
client" ou terminais burros para evitar o custo de manutencao de um grande estoque de PCs.

QUESTAO 60 - Considerando os modelos de terceirizacdo de TI (outsourcing), qual das alternativas
a seguir estd INCORRETA?

A) No modelo Application Service Provider (ASP), o fornecedor possui e opera o software e os
servidores de suporte, disponibilizando o servigo pela Internet e cobrando com base em um modelo
de assinatura ou taxa mensal.

B) O modelo Managed Service Provider (MSP) é caracterizado principalmente por multiplos
fornecedores, onde a organizacdo contrata varios fornecedores especializados para fornecer
diferentes aspectos dos servigos de TI.

C) No modelo Business Service Provider (BSP), o fornecedor oferece aplicacdes de nicho de mercado
pela Internet, fornecendo servicos de forma segura e empregando protocolos e procedimentos de
gerenciamento de identidade.

D) O modelo Multi-tenancy envolve o uso de software executado no servidor do fornecedor, com
acesso oferecido a varias outras organizagdes clientes conhecidas como inquilinos, sendo uma
caracteristica comum do cloud computing.

E) No modelo de Utility Computing, os recursos de TI sao fornecidos de acordo com um conceito
semelhante aos servicos medidos fornecidos pelas empresas de servigos publicos, para atender ao
uso de muitos computadores sob demanda.
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